



Imperio

Diario de T. T. U. de las J. O. N. S.

Año VII • Número 1591

ZAMORA • Viernes, 6 de febrero de 1942

Precio del ejemplar: 25 céntimos

“Yo jamás dudé de que nuestra generación estaba llamada a levantar a España”.



(Palabras de FRANCO en la Residencia de Oficiales de Barcelona.)

La Falange cauce de las ansias populares

Hay que abrir el alma a la meditación y el pensamiento a la viva realidad de España para fijar en sus anchurosos límites todo el profundo alcance de aquellas palabras que el Caudillo de la Patria prendió en el corazón alborozado de las muchedumbres, como rotunda expresión de un propósito que ha de tener, por fueros de su alta e indiscutible capitania y por la propia exigencia de la voluntad popular, pronta y total realización.

Cuando Franco, con su clara y certera visión de gobernante, señala a la Falange como el único cauce por el cual ha de discurrir, cara al futuro ambicionado, la vida entera de España, reafirma su fe y su confianza plenas en su vigor y en su capacidad, para el exacto cumplimiento de la difícil y trascendental misión que viene a cumplir en la vida política española. Y así es. Sin la Falange, nuestra Patria se vería fatalmente, inexorablemente envuelta en el torbellino de todas las negociaciones, entregada, de nuevo, a la pugna de los bandos sin reconciliación posible, dispersas sus energías, muertas sus ilusionadas esperanzas, navegando a la deriva por el agitado mar de todos los confusionismos, sin ideal y sin norte.

La Falange—hemos de apurar la insistencia para grabarlo muy hondo en la conciencia extraviada de ciertas gentes—es una necesidad y una exigencia que nadie puede desconocer, a tal punto que intentar oponersele, pretender cruzarse en su camino equivale a embarcarse en la más peligrosa de las aventuras. Y porque así es, quisiéramos que todos los españoles, los que saben sentir y amar a su Patria con entera vocación de servicio, formaran bajo nuestras banderas, se encuadraran en nuestra disciplina, siguiendo la trayectoria, la única trayectoria posible que el Caudillo señala a cuantos, ganados a su devoción, rindan la debida lealtad a sus consignas y la más gozosa obediencia a sus mandatos.

Si la Falange no tuviera más categoría que la de un partido, en contraria fáciles y tajantes soluciones por el camino de la dictadura; pero en modo alguno podemos inclinarnos hacia este sistema de excepción, ya que toda dictadura supone una situación transitoria, circunstancial, de marcada interinidad y la Falange hizo el sacrificio de sus mejores hombres, apuró la amargura de los más duros sacrificios para dar a España formas nuevas, rumbos más anchos y seguros. Las fórmulas dictatoriales no pueden ser norma permanente de un régimen ni un Caudillo puede medirse por su sola condición militar. Ello supondría el retorno al punto de arranque. Y Franco sentó en tierras catalanas la afirmación de que eso sería tanto como adular, de una manera desleal, el contenido de esta Revolución, que el acaudilla y orienta.

Cauce de las ansias populares, de nuestro afán de futuras e imperiales grandezas es la Falange, esta Falange que no sabe del paso atrás, que avanza rectamente, resueltamente, porque lleva en sí el impulso ardoroso, renovador, de la España joven, es decir, de la mejor España.

17.000 obreros perciben el Subsidio de Vejez en Barcelona

Barcelona, 5.—Diez y siete mil obreros reciben diariamente el Subsidio de Vejez, según datos facilitados por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Cada anciano recibe diariamente tres pesetas de subsidio.—Cifra.

Ha llegado a Cádiz la comisión española que asistió en el Perú a las fiestas del centenario de Pizarro

Cádiz, 5.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río de Janeiro, ha llegado a este puerto el buque español «Cabo de Buena Esperanza». Entre los veintiséis pasajeros que trae para Cádiz, figuran los miembros de la misión española que asistió en el Perú a las fiestas conmemorativas del Centenario de Pizarro. El barco trae, además, para Cádiz ciento setenta y tres toneladas de carne congelada.—Cifra.

La Legión francesa debe ser soporte para el gobierno

MENSAJE DE PETAIN

Vichy, 5.—Pétain y Darlan han asistido a la primera sesión plenaria del Consejo Nacional de la Legión Francesa de Antiguos Combatientes. Con tal motivo, el mariscal Pétain dirigió un mensaje a todos los legionarios franceses, en el que después de explicar cuales son las tareas civiles que competen a la Legión, afirmó que los ciudadanos no son seres abstractos. El ciudadano de 1942 tiene más deberes que derechos. La Legión debe ser en realidad un soporte para el gobierno. La Legión no puede ser un Estado dentro de otro Estado, sino que debe figurar dentro del régimen como una institución.—Efe.

Solemne funeral en sufragio de Pio XI

Ciudad del Vaticano, 5.—Un solemne funeral, en sufragio de Pio XI, se celebrará con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento, en la capilla Sixtina, el próximo martes. El responso estará a cargo del Sumo Pontífice.—Efe.

Ha comenzado la ofensiva general contra SINGAPUR

La acción, hasta ahora, se limita a un intenso bombardeo

Johore Bahru, 5.—La ofensiva general contra Singapur ha comenzado. A las dieciocho horas, y en medio de una violenta tempestad de artillería, los japoneses han entrado en acción, alcanzando con su fuego una zona de mil metros de profundidad al otro lado del estrecho de Johore, sobre la isla de Singapur.—Efe.

Se ignora si se intentarán desembarcos

Tokio, 5.—La ofensiva artillera japonesa contra Singapur es de gran intensidad y su ruido puede oírse desde muy lejos. Hasta ahora se ignora si las fuerzas niponas han iniciado simultáneamente operaciones de desembarco o si se tiene intención de debilitar al adversario por medio de un cañoneo de larga duración.—Efe.

Prisioneros víctimas de los ataques aéreos

Singapur, 5.—Oficialmente se anuncia que cuarenta y un prisioneros han resultado muertos y ciento treinta y ocho heridos a consecuencia de los ataques aéreos verificados ayer por los aviones japoneses contra la isla de Singapur.—Efe.

Las fuerzas japonesas ocupan Paan

Tokio, 5.—Comunicado del cuartel general imperial. «Las fuerzas japonesas han ocupado Paan, a 50 kilómetros de Murnen, en dirección Norte. La aviación imperial ha realizado esta mañana dos ataques contra el aeródromo de Touhgo, en Birmania, situado a 250 kilómetros al Norte de Rangun.—Efe.

Con las últimas operaciones ha sido aniquilada la flota aérea de Java

Tokio.—El cuartel general imperial dice en su comunicado, que la aviación naval que opera al S. O. del Pacífico, ha efectuado un bombardeo sobre la base naval de Surabaya, en la isla de Java, y sobre la base aérea de Nolang. Durante los dos ataques fueron derribados o destruidos en el suelo, 85 aviones enemigos. La destrucción de seis de ellos no ha sido comprobada. Con esta acción han quedado virtualmente aniquiladas todas las fuerzas aéreas de la región. Tres aviones japoneses no han regresado a sus bases.

Otras escuadrillas japonesas durante un vuelo de reconocimiento sobre un puerto, hundieron tres barcos enemigos con un desplazamiento de once mil toneladas.—Efe.

Los japoneses han hecho más de 1.200 prisioneros a la marina norteamericana

Washington, 5.—1.200 oficiales de marina y del cuerpo de infan-

tería de marina de los Estados Unidos han sido hechos prisioneros por los japoneses desde que comenzó la guerra en el Pacífico, según datos facilitados por el departamento de guerra de Washington.—Efe.

Los comunistas indios se unen a los defensores de la plaza

Estokolmo, 5.—Un despacho recibido directamente desde Singapur por un diario, anuncia que millares de comunistas indios se han unido a los defensores de la plaza fuerte, para hacer frente a las unidades japonesas. Se cree que estos refuerzos han sido utilizados por las autoridades para llevar armas.—Efe.

Calma en los sectores de Filipinas

Washington, 5.—Comunicado del departamento de guerra con noticias recibidas hasta las nueve y media, hora oriental americana y 14.30 de la hora europea:

Filipinas.—Durante las últimas 24 horas, ha habido calma en el sector de batalla de la península de Bataan. Los combates se limitan a acciones de patrullas

CRUELDAZ BOLCHEVIQUE

Cinco prisioneros alemanes han sido hallados atados a sendos árboles para que se helaran

Berlín, 5.—En las proximidades de la pequeña localidad de Jarewo, cerca de Schachowa, en el frente oriental, las fuerzas alemanas han encontrado hace pocos días, al atravesar un bosque, a cinco soldados de las fuerzas del Reich que habían sido atados de pies y manos a sendos árboles y dejados a la intemperie con una temperatura de 35 grados bajo

cero con objeto de que amanecieran helados, como así sucedió.—Efe.

Rodríguez Casau, de la División Azul, no quería escribir a sus familiares ni a la novia porque estaba en la retaguardia

Cartagena, 5.—El voluntario de Cartagena, de la División Azul, Emilio Rodríguez Casau, que en unión de su hermano Enrique lucha contra el comunismo, ha estado sin escribir a su familia y su novia setenta y seis días porque estaba avergonzado de que por una afección a la vista, sin importancia se le había trasladado a cuatro kilómetros a retaguardia del frente para cumplir el servicio de carrero, según dice textualmente en la carta enviada últimamente a sus familiares. El camarada Rodríguez Casau continúa su carta diciendo: «el capitán de mi compañía se esfuerza en consolar me diciéndome que en cualquier puesto de la División se sirve a la Patria tanto como en primera línea de fuego, pero yo os ruego que no déis publicidad a este puesto de carrero que hoy cumplo disciplinadamente, pero dolorido, pues con ayuda de Dios espero conseguir de mis superiores que me autoricen muy en breve a ocupar mi puesto de primera línea.»

puesto de honor entre los gloriosos infantes de la División.—Cifra.

La Cruz de Hierro a un voluntario granadino

Granada, 5.—Al falangista granadino, voluntario de la División Azul, Alberto López, le ha sido concedida la Gran Cruz de Hierro por haberse distinguido notablemente en una acción contra los rojos en el frente ruso.—Cifra.

Otro voluntario cordobés también condecorado

Córdoba, 5.—Se reciben noticias de haberse concedido la Cruz de Hierro al camarada de la Vieja Guardia del S. E. U. de Córdoba, teniente Manuel Muñoz García por su heroico comportamiento en las filas de la División Azul.—Cifra.

Igual distinción a un camarada de Vitoria

Vitoria, 5.—Le ha sido concedida la primera distinción alemana al voluntario de Vitoria, en la División Azul, sargento Enrique Santos, del Regimiento de Infantería número 21. Se le ha otorgado la Cruz de Hierro de segunda clase con espadas cruzadas.—Cifra.

La actuación heroica de la División Azul



El general Chappuis impone la Cruz de Hierro de primera clase al general Muñoz Grandes

Frente a la costa norteamericana los alemanes han hundido 6 transportes enemigos, con un total de 47.000 toneladas

En Africa las tropas italo-germanas persiguen a los británicos más allá de Derna

3.500 prisioneros y 370 carros blindados han sido capturados

Se confirma la ocupación de Derna

Roma, 5.—Las tropas italo-alemanas han ocupado Derna, en Cirenaica, según se anuncia oficialmente. Efe.

Comunicado alemán

Berlín, 5.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas alemanas:

«Numerosos ataques del adversario contra nuestras posiciones han fracasado, después de sufrir el enemigo graves pérdidas. Nuestros contraataques permitieron conseguir algunos éxitos locales.

En el sector central, una formación enemiga ha sido cercada y destruida.

Las fuerzas aéreas alemanas han realizado una serie de ataques, coronados por el éxito, contra las concentraciones de tropas y columnas en marcha y bases aéreas del enemigo.

Frente a la costa de América del Norte los submarinos alemanes han hundido seis barcos de transporte enemigos, con un desplazamiento total de 47.000 toneladas. Entre los barcos hundidos se encuentra un transporte de mineral de hierro que desplazaba 15.000 toneladas.

En Africa septentrional el ene-

migo en retirada ha sido perseguido hasta más allá de Derna, en dirección Este. Los aviones alemanes han bombardeado las carreteras de retirada del enemigo y las columnas británicas del Oeste de Tobruk.

Según informaciones recibidas hasta el momento han sido capturados 3.500 prisioneros 370 carros blindados y 192 cañones han sido destruidos o capturados.

Los submarinos alemanes han atacado frente a Sollum un convoy británico, protegido por destructores. Diferentes unidades del convoy han sido alcanzadas de lleno por los proyectiles lanzados. Parece probable que uno de los destructores se haya hundido a consecuencia de nuestro ataque.

Los aviones alemanes, protegidos por cazas, han lanzado bombas del más grueso calibre sobre el puerto de la Valetta, en la isla de Malta. En los combates aéreos registrados al Este de referida isla, han sido derribados tres cazas ingleses, sin que nuestra escuadrilla sufriera baja alguna.—Efe.

Ampliación al comunicado

Berlín, 5.—Como ampliación al comunicado militar de esta mañana la agencia DNB publica los siguientes detalles:

«Con temperatura de pleno invierno prosiguen sin detención las operaciones sobre todo el frente del Este, si bien están reducidas a mantenerse dentro de un carácter defensivo. Las tropas alemanas han logrado efectuar victoriosamente nuevos ataques locales contra los bolcheviques y han compensado de esta manera las victorias temporales de las fuerzas rojas. El desgaste continuo a que están sometidas las unidades soviéticas desde hace varias semanas, es muy considerable según lo que parcialmente ha podido ser comprobado. Las pérdidas de materiales son igualmente tan importantes que implicarán necesariamente una dis-

minución de la potencia combativa de estas unidades rusas.

En Africa del Norte los ataques de nuestros bombarderos han sido nuevamente dirigidos contra las columnas de camiones automóviles ingleses que se retiraban hacia el Este en dirección a Tobruk. También fueron bombardeados los depósitos de material del enemigo situados en las cercanías de Marsa Matruk y en virtud de este ataque ha sido destruido mucho material de guerra del que hay necesidad urgente en el frente británico.

Ante los ataques continuos de nuestra aviación y ante la presión de las fuerzas de tierra, las tropas británicas se retiran constantemente hacia el Este de Cirenaica.—Efe.

Los alemanes conquistan 19 localidades bolcheviques

Berlín, 5.—En el sector central del frente Este, las tropas alemanas han atacado varios puntos, con nuevos éxitos a pesar de la rigurosa temperatura y de varias nevadas. La infantería alemana ha realizado varias incursiones profundas en el interior de la zona bolchevique. Después de duros combates, los soldados alemanes han conquistado 19 localidades que se encontraban en poder de las fuerzas rojas, las cuales han sufrido bajas y dejaron abandonadas sobre el terreno muchas piezas de artillería.—Efe.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

MALTA SIGUE SIENDO constantemente bombardeada

Roma, 5.—El cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Las tropas del Eje, después de haber rebasado Derna, continúan venciendo al enemigo hacia el Este.

En el curso de los combates registrados en Cirenaica fueron capturados 3.500 prisioneros y han sido destruidos o cogidos en buen estado 370 carros y 192 cañones. Estas cifras se refieren hasta el día 31 de enero.

Las fuerzas aéreas, en estrecha cooperación con las tropas de tierra, han castigado repetidamente a las columnas enemigas, que se batían en retirada y a los destacamentos de la retaguardia entre los cuales se registraron incendios y destrucciones.

Los aviones italo alemanes han proseguido su ofensiva contra la isla de Malta. Las bases aéreas y navales fueron atacadas eficazmente y numerosos objetivos resultaron plenamente alcanzados.

Los aviones ingleses arrojaron ayer bombas en los alrededores de Palermo y alcanzaron un tren. Resultaron cuatro personas muertas.

VENDO camión Chevrolet 20 H. P. cupo gasolina 200, a toda prueba. Razón: Calle Zamora, número 7. — V. Quevedo. Benavente. 94

SE VENDEN dos carros de varas, con arcos o sin ellos, para 3 ó 4 toneladas.—Verlos, en Fontanillas de Castro, Juan Adrián Mesonero.—Tratar: Viaducto, 5. Zamora. 96

Taquimecanografía
Profesora titulada
PELAYO, 10 ZAMORA 97

LA MODELO
Salón Peluquería, la más elegante, cómoda y limpia
Salón Limpiezas. Limpieza y tinte de calzado, guantes, bolsos, etc. en piel y ante
Todos los coloridos. Se reciben encargos
Abierto los domingos y días festivos de nuevo a una
Santa Clara, 30 (Frente al Banco de España) 76

Peluquería de señoras Federico Villamor
Permanentes y demás trabajos del ramo.
Precios económicos.
General Aranda, 16 ZAMORA 92

tas entre el personal de servicio.

La artillería antiaérea intervino rápidamente y de los seis aviones ingleses que llevaron a cabo el ataque uno fue derribado sobre el mar en las proximidades del municipio de Santa Flavia, y otro se estrelló contra el suelo en las proximidades de Trizzi.

Una parte de los tripulantes de ambos aparatos fueron capturados.—Efe.

Las R. A. F. arrojan octavillas con el discurso de Roosevelt sobre la zona ocupada de FRANCIA

Washington, 5.—Las RAF han lanzado sobre la zona ocupada de Francia unas octavillas con el texto del mensaje de Roosevelt al Congreso, del día 6 de enero en el que anunciaba el proyecto de aumento de la producción de material de guerra previsto para el año en curso.

Sephan Earli, secretario de la Casa Blanca, al dar la noticia, añadió que el mensaje sólo ha sido lanzado sobre la zona ocupada de Francia y que sobre Alemania el mensaje consistirá en bombas.—Efe.

ACUERDO para impedir el retorno del rey Jorge a Grecia cuando termine la GUERRA

Lo han tomado los ex-jefes de los disueltos partidos políticos

Atenas, 5.—Los ex jefes de los disueltos partidos políticos griegos han acordado en una reunión impedir por todos los medios el retorno del rey Jorge II, después que termine la guerra.

Los miembros de los partidos realistas que participaron en la reunión aprobaron también este acuerdo.—Efe.

CRONICA DE GUERRA

Las tres preocupaciones de Londres: Singapur, Libia y Chang-Kai-Chek

Madrid, 5 (Especial para IMPERIO).—Tres son, hoy por hoy, las preocupaciones que, de una manera esencialista y agobiante, tienen pendiente la atención angustiada de los ingleses: es una la difícil situación en que la llegada de los japoneses a Johore Barhú pone a la plaza fuerte de Singapur, según comentábamos en nuestra crónica de ayer; otro motivo de pesimismo es el continuo avance de las fuerzas de Rommel en Libia, que no han logrado detener los británicos a pesar de todos sus extraordinarios esfuerzos y, por último, ocupa el tercer lugar, aunque no precisamente por falta de importancia, el temor, recién surgido, de que Tojo llegue a conseguir su perseguido acercamiento a Chang Kai Chek.

Estos tres problemas son de tal envergadura y trascendencia que, como fácilmente se adivina, bastan para preocupar los nervios más templados.

Porque no son sólo, como pudiera creerse, efectos y consecuencias de índole puramente moral los que pueden desprenderse de tales acontecimientos sino, por el contrario, trastornos y perjuicios más que considerables en todos los órdenes y, principalmente, en el material o práctico con todas las repercusiones que han de traer consigo.

En los círculos «apasionados» por el desarrollo de la guerra, la opinión de los críticos y comentaristas versados, no queda satisfecha con sólo conocer la última noticia de un avance o la confirmación de una conquista, sino que llega mucho más allá, se otea el horizonte y se estudia el porvenir para medir el alcance que un determinado hecho militar—una victoria o una derrota—pueden tener para la continuación de la lucha y para su positivo o negativo desenlace.

Así, actualmente, la atención puesta en Singapur no pesa sólo las posibilidades de resistencia, sino que se ocupa más bien de adivinar qué objetivo remoto persiguen los japoneses con su conquista, además del inmediato, comprensible, de arrebatar a los ingleses su mejor base naval del Extremo Oriente.

En este aspecto, se llega incluso a establecer una manifiesta relación entre el ataque japonés contra Singapur y los movimientos de Rommel en Libia. La explicación está en las palabras que un portavoz oficial del Ministerio de Marina del Japón pronunció, no hace muchos días, según las cuales, en cuanto las fuerzas japonesas sean dueñas de las comunicaciones del Océano Indico, los nipones podrán ponerse en contacto con el Eje a través del canal de Suez.

Se cree, pues, en los medios autorizados que con la ocupación del Gibraltar del lejano Oriente por los japoneses y con los enérgicos y vigorosos «contraataques» desatados por las tropas germano-italianas en el desierto libico existe la pretensión de un rápido y eficaz acercamiento a Suez, punto que constituye el camino más asequible para llegar a la unión verdadera y práctica de las tres cabezas del Eje Berlín-Roma-Tokio, unidas ya en el propósito de hacer una guerra conjunta, con la alianza militar tripartita firmada recientemente en Berlín.

La idea no tiene nada de descabellada, puesto que es bien indiscutible la supremacía aeronaval japonesa en el Océano Indico—según el propio mister Churchhill ha manifestado últimamente en la Cámara de los Comunes— por otro lado, cabe pensar que este dominio nipón en el Indico se vería completado consiguiendo Italia y Alemania el predominio absoluto en el Mediterráneo, propósito cuya existencia puede sospecharse si se medita sobre la enérgica «ofensiva» de bombardeos sobre Malta y sobre la visita que en estos días ha girado a Italia el Mariscal del aire del Reich, Goering.

Por lo que se refiere a la posibilidad de un entendimiento entre Tojo y Chang Kai Chek, se piensa que este último examinará su situación más que con el corazón, con la cabeza y esto le hará comprender que si, sentimentalmente, se sometimiento después de años enteros de lucha viene a ser una derrota cabal, lógicamente un intento de continuar la resistencia en las actuales circunstancias habría de ser, a la corta o a la larga, sencillamente funesto, ya que los nipones llegarán quizás en estos días a la carretera de Birmania, única arteria por donde los chinos recibían material del exterior, sin olvidar que ni Rusia ni Estado Unidos, se encuentran en la situación más apropiada para continuar efectuando suministros.

Esta es, entonces, la sencilla disyuntiva ante la que el cabecilla chino ha venido a encontrarse: pactar con el Japón o resistir confiado en los propios recursos, cuya cuantía desconoce.

De la decisión que adopte, se preocupan actualmente los ingleses y los norteamericanos tanto como de la caída de Singapur y de los avances germanos en Libia.—C. X.

En Egipto el jefe del partido Wafdista es encargado de formar gobierno

Acaso haya que disolver la Cámara

El Cairo, 5.—Nahas Dasha, jefe del partido Wafdista ha sido llamado por el rey Faruk e invitado a formar Gobierno. Nahas Dasha, goza de gran popularidad como jefe del partido que acudilla y fué presidente del Consejo de ministros en 1936, firmando el tratado anglo egipcio.

El Partido Wafdista tiene una pequeña representación en la Cámara, por lo que no se sabe si será disuelto el Parlamento y convocadas nuevas elecciones o si podrá actuar el nuevo Gobierno con la actual composición parlamentaria.—Efe.

En Italia Organización militar del Cuerpo de Bomberos

Roma, 5.—El Cuerpo de Bomberos ha sido organizado militarmente, según un decreto aparecido en el «Boletín Oficial del Estado». Los miembros del Cuerpo de Bomberos pasan a formar parte de la Policía y participarán especialmente en la instrucción de las unidades destinadas a la guerra y a la defensa del país.—Efe.

Antonio BEDATE
MEDICO - DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
ARMON ALVAREZ, 1, 1.º
Plaza Mayor ZAMORA 9

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533 I.º, derecha

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia. Difteria, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Benavente, 3. Zamora 10

¡OFICINAS!
Gran surtido en muebles para oficinas
Mesas de despacho de todos los tamaños y precios: estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir. Sillones giratorios y fijos. Sillas, etcétera
SANTA CLARA, 28
(Frente al Banco de España)

FABRICANTES DE QUESO
Se venden prensas, calderas, moldes metálicos, medidores flotantes, tablas, bidones de hierro galvanizado, cántaros de latón y otros útiles propios para la industria.
INFORMES: Calvo Sofelo, 10, 1.º ZAMORA

Vino de cosechero
Tinto superior de mesa y blanco dulce de Moscatel y Malvasía. El mejor y más barato, se vende en la
Plaza de Santa Lucía, 6 J. CAZURRA 57

Naranjas Ferrero
YA LAS TIENE en las clases de Washington, Mandarinas, dulces y comunes. A domicilio.
Teléfono 1460. Avenida de la Feria, 1 93

LA MODELO
Salón Peluquería, la más elegante, cómoda y limpia
Salón Limpiezas. Limpieza y tinte de calzado, guantes, bolsos, etc. en piel y ante
Todos los coloridos. Se reciben encargos
Abierto los domingos y días festivos de nuevo a una
Santa Clara, 30 (Frente al Banco de España) 76

Peluquería de señoras Federico Villamor
Permanentes y demás trabajos del ramo.
Precios económicos.
General Aranda, 16 ZAMORA 92

LA CONQUISTA DEL PODER POR EL NACIONALSOCIALISMO



Cómo el soldado de la guerra mundial Adolfo Hitler llegó a ser el árbitro de los destinos de la nación alemana

Un Imperio se derrumba.-La guerra civil.-El carnet número 7.-El "Putsch" fracasado.-"Mein Kampf".-Propaganda y organización. La Cancillería abre al fin sus puertas

«Crisis total en Alemania»
«Crisis total en Francia!»

He aquí las titulares que estampaban los periódicos del día 29 de enero de 1933. Y en ambos países, los respectivos Gobiernos caían vencidos por el Parlamento. Al día siguiente, 30 de enero, Hitler tomaba posesión del Poder: la Revolución Nacional Socialista comenzaba en Alemania. A los dos días, el 31—Francia siempre en retraso—, Daladier formaba Gobierno, uno más en la larga serie de Gobiernos parlamentarios; los principios democráticos continuaban en vigor. En septiembre de 1939, Hitler y Daladier presiden los destinos de sus respectivos países; estalla la guerra. Curiosa serie de coincidencias cronológicas, que constituyen formidable lección política.

El 11 de noviembre de 1919, se firmaba en el bosque de Compiègne, en la encrucijada de Retondes, un armisticio solicitado por el Gobierno alemán, que se consideraba ya sin fuerzas para continuar la guerra.

El 22 de junio de 1940, en el mismo bosque, en la misma encrucijada, en el mismo vagón de ferrocarril, se firmaba otro armisticio, solicitado esta vez por el Gobierno francés, incapaz también de proseguir luchando.

Los veintidós años escasos transcurridos entre ambas fechas han sido ricos en acontecimientos: en Francia se han desarrollado en medio de algaradas callejeras, huelgas revolucionarias, intentos de golpes de Estado, escándalos financieros, todo el panorama de un Estado que día tras día pierde vigor y camina hacia su descomposición; en Alemania, durante quince años, el panorama es el mismo, mas cuando ya la disgregación era inminente, se hacen cargo del Poder un hombre y un Partido. Ello ocurrió hace nueve años, en 1933: entonces comienza la formidable recuperación de su conciencia y su vigor nacional que —sea cual fuere el resultado final de la gran contienda bélica que hoy presencia el Mundo—hará de la Alemania contemporánea un elocuente ejemplo histórico de lo que valen una voluntad y una fe comunes.

Un Imperio se derrumba
9 de noviembre de 1918. Una atmósfera pesada reina en los puntos del Mar Báltico y del Mar del Norte. En la sombra, las molas oscuras de los grandes acorazados se esfuman en la luz gris del amanecer. Amanece.

Cuatro años, casi sin interrupción, lleva la flota amarrada a los muelles. Desde hace meses, la agitación roja trabaja los ánimos. El descontento no espera más que una señal para convertirse en sublevación, la sublevación en revolución. Se espera todo, incluso lo peor. Alemania ha perdido las fuerzas morales, y está en vísperas de renunciar a la lucha: para nadie es un secreto que los políticos quieren firmar la paz de cualquier modo; en el frente, la «línea Hindenburg» resiste los asaltos enemigos y las tropas conservan su disciplina.

Súbitamente, a las ocho de la mañana, los acontecimientos se precipitan: ha llegado el orden. Las tripulaciones abandonan los puestos y desembarcan con sus armas; los obreros del arsenal se unen a la marinería. Las columnas de manifestantes invaden las calles de Kiel y marchan hacia el Ayuntamiento y el Almirantazgo. La noticia se divulga rápidamente; en Hamburgo y Wilhelmshaven obreros y marinos se echan a la calle. En Berlín ha estallado a la misma hora la revolución, don-

de comienzan a batir banderas rojas. En toda Alemania la señal revolucionaria resuena: las masas son dueñas de la calle. Grupos, con brazales rojos, invaden los cuarteles y constituyen «consejos revolucionarios de soldados y obreros», según el modelo soviético. En Berlín, millares de manifestantes rodean la Cancillería, cantando «La Internacional».

En Spa, célebre balneario, se reúne a la misma hora el Gran Cuartel General Imperial; ha sido convocado para comunicarle graves noticias. La situación es angustiosa: en Berlín, el canciller, príncipe Max de Baden, ha tenido que entregar el Poder a un Consejo de Comisarios del Pueblo. El jefe del Partido Socialista ha proclamado desde el Palacio Imperial el destierro de Guillermo II. El rey de Sajonia, el de Baviera, los múltiples soberanos de los Estados del Imperio abandonan sus puestos: ante la ola revolucionaria que crece, Guillermo II no tarda también en redactar un acta de abdicación y corre a refugiarse en Holanda. En el Gran Cuartel General se han presentado delegados revolucionarios que exigen la disolución del Alto Mando.

La retaguardia, fundamento esencial que con su trabajo sostiene a las tropas que en el frente se batan, se derrumba por horas. Y, sin embargo, las fuerzas armadas del Reich continúan batiéndose con bravura, con heroísmo. Pero la situación no puede sostenerse más. Se impone un armisticio, antes de que las fuerzas enemigas pisén el suelo de la Patria. Lentamente, a lo largo de una carretera desventrada por los obuses avanzan una breve columna automóvil: a su cabeza, ondea la bandera blanca. Un ministro berlinés negocia las condiciones en que Alemania ha de deponer las armas: el 11 de noviembre de 1918 queda firmado el Convenio.

Dos millones de hombres, de soldados disciplinados, inician el retroceso, vencidos más que por el enemigo por los traidores a la Patria que han minado la retaguardia. Al llegar a las ciudades, los soldados encuentran una acogida que nunca pudieron imaginar, ni aun en los días de más sombría desesperanza: la muchedumbre se abalanza sobre los oficiales, les arranca sus insignias y sus condecoraciones, les rompe las espadas, destruye las banderas. Las unidades del frente se disgregan. La Revolución es dueña del Poder. Los distintos grupos luchan entre sí.

Se suceden cuatro años de caos. La guerra civil devasta el país. La catástrofe económica, el hambre, la revolución social, completan la obra. El Reich se disloca: surgen movimientos separatistas en Baviera, en Sajonia, en Brunswick, en Hannover, en Oldemburgo. Constantemente se lucha en las calles. La reacción nacional, poco a poco, va tomando forma: surgen los cuerpos Francos, grupos de lucha reclutados y mandados por los antiguos oficiales del frente y nutridos por soldados que en medio de la tempestad roja conservan intacta la fe en los destinos de Alemania. Aún son débiles, y la Revolución sigue su marcha triunfante: en Weimar se reúne una asamblea que elabora una nueva Constitución. En Munich impera un gobierno separatista y el general von Oyen ha de conquistar la ciudad; dieciséis días duran las operaciones.

Entretanto, ha sido firmado en Versalles el tratado que impone el enemigo: pérdida definitiva de territorios, ocupación temporal de otros, ingentes indemnizaciones financieras, limitación a 100.000

hombres del Ejército permanente, destrucción de la flota, las fortificaciones y las armas. Alemania se resiste a firmar, pero los aliados amenazan con reanudar la guerra; el país está en plena revolución y Alemania firma.

Munich es un hervidero de partidos políticos que aspiran a conquistar el Poder. Entre ellos, uno, el «Partido Obrero Alemán», que llama la atención por su intransigencia doctrinal y la violencia de sus reuniones. Cuando se fundó, en marzo de 1919, no tenía más que seis miembros; el 16 de septiembre solicita su ingreso otro militante; el carnet número 7 del Partido Obrero Alemán contiene estas indicaciones:

Nombre: Hitler, Adolfo.
Natural de: Braunau, sobre el Inn, Austria.
Edad: treinta años.
Profesión: soldado, Cruz de Hierro de primera clase.

El hombre

¿Quién es Adolfo Hitler? Tal pregunta debió formularse en aquel 16 de septiembre de 1919, Anthon Drexler, jefe del Partido Obrero Alemán, cuando tuvo antes sí al nuevo militante, carnet número 7. ¿Qué era entonces? Pues un desconocido, un soldado anónimo que salía de un hospital militar. En octubre de 1918, cerca de Ypres, el regimiento del cual formaba parte soportó durante toda una noche un bombardeo de obuses cargados con «gas amarillo». Ciego, hubo de ser evacuado. Al hospital llegó poco después un destacamento de marineros bolcheviques para proclamar la revolución. El soldado Hitler quedó atónito; durante los cinco meses que duró su convalecencia, meditó largamente sobre los acontecimientos: ahora resultaba que todos los esfuerzos, todas las penalidades, todos los muertos de la guerra eran inútiles; la oligarquía judaica de los financieros y los políticos habían saboteado el heroísmo del soldado alemán. Todas sus ideas políticas anteriores se confirmaban ante el desarrollo de los hechos. Al salir del hospital, el soldado Hitler fué destinado al servicio de información militar. En una ocasión tres milicianos rojos se presentan en su casa con ánimo de detenerlo; el soldado Hitler, con un fusil, se defiende. En misión de servicio entra en contacto con el Partido Obrero Alemán; ve que el programa armoniza con sus ideas; solicita el ingreso, y le entregan el carnet número 7.

Y si Anthon Drexler quería más extensa información sobre los antecedentes de su nuevo militante, éste le podía decir que era austriaco, hijo de un aduanero; en tiempos estudiante de dibujo, que había intentado ingresar en la Escuela de Arquitectura; que al no lograrlo había llevado una vida un tanto bohemia, habiendo trabajado en alguna ocasión como albañil; que en Viena, con sus lecturas y al contacto con la realidad, había forjado sus ideas de fe en el pueblo alemán, de odio al judío y al plutócrata, antiparlamentario, etc. Al estallar la guerra, ve en ella la ocasión para alcanzar la grandeza alemana; pero no queriendo servir bajo la bandera del decadente Imperio austro-húngaro pasa a Baviera, donde se alista como voluntario. Parte para el frente con el 16 Regimiento bávaro de Infantería de Reserva; soldado disciplinado y de valor frío, es nombrado enlace. Un caso de metralla le hiere; curado, se incorpora de nuevo a su Regimiento. Allí era poco popular, por su constante silencio taciturno, sólo interrumpido por monólogos de patriotismo exaltado; probablemente, a su

carácter reconcentrado se debe el que no fuese ascendido. Por su bravura, fué condecorado con la Cruz de Hierro de primera clase.

Esta era la historia anterior del nuevo militante. En su vida comienza una nueva etapa. En el Partido Obrero Alemán, Hitler tiene a su cargo la propaganda oral. Merece este hecho especial mención: Hitler es, ante todo y sobre todo, un orador revolucionario de condiciones extraordinarias. La ascensión del Partido ha sido obra de una propaganda magníficamente planeada y realizada; y en esta propaganda ocupan el primer plano los discursos de Hitler: casi pudiera decirse que la conquista del Poder se logró a golpe de discursos; creando la palabra una voluntad de combate en el pueblo, combate muchas veces sangriento y siempre duro.

El primer mitin en que habla Hitler sólo tiene como auditores 111 curiosos. Cuatro meses después habla ante 2.000 oyentes. A los seis meses se constituye la primera sección del Partido fuera de Munich. Al año, en la primera asamblea general, los militantes han pasado de 7 a 3.000; Hitler es nombrado jefe del Partido Obrero Alemán Nacional Socialista, nombre complicado en el que los últimos adjetivos aclaran sus postulados fundamentales. Por aquella época crea las secciones de asalto, con la misión de proteger el orden en los actos del Partido y llevar la ofensiva contra los rojos. Al terminar el año 1922, los efectivos de las S. A. alcanzan la cifra de 6.000 hombres; los afiliados al Partido son 15.000. También de aquellos tiempos es la incorporación al Partido del capitán Goering, jefe de la más famosa escuadrilla de caza; la del capitán von Richtoffen, caído ante el enemigo; la del otro aviador, Hess; la de Roehm, capitán del Ejército, con talento organizador y de habilidad proselitista entre los soldados; la de Dietrich Eckart, autor dramático, que tenía el talento de los «slogans»; Max Amann, administrador del Partido; Rosenberg, que será el doctrinario del racismo; Strasser, organizador del Norte; etc.

El «Putsch» fracasado

1923; Alemania no paga sus deudas de guerra, y Francia ocupa el Rhur con tropas senegalesas. El hecho, y los desmanes de tales soldados de raza negra, levanta una ola de patriotismo indignado en toda Alemania. Por un momento parece que va a reanudarse la guerra entre Alemania y Francia. Hitler firma una alianza con varios grupos militarizados. Se forma así el «Kampfbund» o Liga de Combate; Hitler es su jefe político. El primero de mayo, diez mil hombres armados se concentran en las afueras de Munich para una revista. El 2 de septiembre, aniversario de la batalla de Sedan, 70.000 hombres desfilan con armas en Nuremberg; Luddendorff, el general nacionalista, jefe de Estado Mayor de Hindenburg, preside el desfile, tomando por primera vez desde la guerra una actitud política. Crece el movimiento, pero hay en el bloque una figura: von Kahr con el grupo militar aspira a separar Baviera del Reich; Hitler, con el núcleo político y Luddendorff, desea realizar con sus huestes una marcha sobre Berlín, para hacerse dueño de la gobernación de toda Alemania.

El antagonismo no podía menos de traducirse en hechos; así sucede, Hitler decide bruscamente conquistar la supremacía: sabe que von Kahr celebrará una reunión con sus principales lugartenientes en una cervecería —hoy

histórica—, y en la hora oportuna la hace cercar por las S. A. Entra violentamente en la sala seguido por Goering y Luddendorff y varios militantes; para conseguir silencio, dispara su revólver contra el techo, hace montar una ametralladora y conmina a von Kahr y a varios ministros para que le sigan a una sala vecina. Tras violenta discusión, los prisioneros firman una adhesión al golpe de fuerza por el cual el Partido Nacional Socialista se hace dueño del Poder en Baviera.

Cuando Hitler se dedica a organizar la entrada en la ciudad de sus formaciones armadas, que acampan en los alrededores, los ministros se vuelven atrás y echan las tropas a la calle. Al amanecer, Hitler y Luddendorff se dan cuenta de lo sucedido; pero intentan aún un último esfuerzo: una manifestación a través de la ciudad para ver de arrastrar a las masas ciudadanas.

Comienza sin novedad la marcha. Mas, al llegar al «Feldernhaller», suenan descargas, y varios camaradas caen. Hitler es salvado, porque un leal mortalmente herido lo derriba cuando, al igual que Luddendorff, pretende seguir avanzando. En el suelo quedan 16 muertos y una bandera empapada en sangre. Cuando Hitler llegue al Poder, cada año, el 9 de noviembre, irá a Munich con los supervivientes del «Putsch» a rendir homenaje a aquellos muertos, los primeros en la lucha por conquistar el Poder. Y aquella bandera es guardada como reliquia; cuando Hitler entrega a una formación un nuevo estandarte, lo pone antes en contacto con la «Bandera de Sangre», en ceremonia simbólica de continuidad en la lucha por la grandeza alemana.

Unos días más tarde Hitler y los principales dirigentes del Partido son detenidos. En el proceso que se sigue, se pronuncian varias condenas, entre ellas la de Hitler, a cinco años de prisión en la fortaleza de Landsberg, sobre el Lech. El Partido, sin la dirección de Hitler, se disgrega.

«Mein Kampf»

Hitler cree que su encierro va a ser largo, pero sólo permanecerá en la fortaleza de Landsberg 10 meses. Los aprovecha para escribir un libro: «Mein Kampf», «Mi lucha», en el que al mismo tiempo narra su vida y expone su credo político. Y los aprovecha sobre todo para meditar, largamente, sobre el «Putsch», las causas de su fracaso y los medios de conquistar el Poder; llega a una conclusión: el golpe de fuerza de un grupo de hombres armados no puede tener éxito sino cuenta con la adhesión de una masa ciudadana que lo respalde con su ayuda moral, económica, plebiscitaria. Cuando salga de la cárcel, ajustará su conducta a esta norma: conquistará a las masas neutras, que se mantienen al margen de la lucha política; arrancará a los partidos enemigos sus militantes; arrebatará a las formaciones rojas el dominio de la calle, empleando la fuerza de sus propias unidades armadas.

Al actuar así, ajusta su táctica a las condiciones nuevas de la lucha política que se han producido entretanto. El general von Seeckt reorganiza el Ejército; el doctor Schacht las finanzas; la era de los «Putschs» se ha cerrado; la lucha política se centra alrededor de las urnas; el Parlamento funciona normalmente, con toda regularidad de sus transacciones y de sus claudicaciones; el Gobierno parlamentario reconoce las deudas y colabora en la Sociedad de Naciones.

En este medio, Hitler, gran estratega de las pasiones populares,

maneja las indiferentes. La lucha en las calles surge de vez en vez con su doloroso goteo de muertos. Así durante nueve años.

Organización interna del Partido: Hitler tiene el propósito de que el día que el Partido conquiste el Estado, sus cuadros sustituyan a los viejos con plena eficiencia. Va constituyendo un Estado dentro del Estado. Al mismo tiempo, las asambleas se multiplican por todo el país; la captación y educación política de las masas prosigue incansable. Van surgiendo los distintos organismos del Partido: Milicias pardas de la S. A., Milicias negras de la S. S., Juventudes Hitlerianas, Cuerpo Motorizado, Frente del Trabajo, Caballería, Aviación. En 1929 cuenta con 60.000 S. A., y 175.000 militantes.

1930: disolución del Reichstag. Elecciones generales: el Partido Nacional Socialista obtiene 6 millones de votos; son 107 puestos en el Parlamento. Comienza un período de actividad febril, que no concluirá hasta abrirle a Hitler las puertas de la Cancillería. Agitación incansable que constantemente amenaza en convertirse en guerra civil; las milicias nacional-socialistas contra las del Frente Rojo—comunista—, del Frente de Hierro—socialista—, y los Cascos de Acero—reaccionaria—.

Miseria, para, disturbios, 1932: finaliza el mandato presidencial de Hindenburg, quien se presenta a la reelección. Pero esta vez, no es el candidato de las fuerzas nacionales, como en las anteriores elecciones presidenciales, sino el de izquierdas; frente a él, Hitler, que reúne los sufragios nacionales, Hindenburg, 19 millones de votos; Hitler, 13 millones y medio. Pero el presidente es esclavo de una coalición. Hitler tiene tras sí una masa homogénea de militantes.

El Gobierno tiene miedo al Partido Nacional Socialista. Lo disuelve, pero continúa funcionando en la clandestinidad.

Varios Gabinetes se suceden, nuevas elecciones: los nacional-socialistas obtienen 230 puestos en el Reichstag, su grupo es el más fuerte en el Parlamento. El canciller von Papen intenta un compromiso con Hitler, pero no quiere cederle los puestos esenciales del Gobierno; Hitler le derriba. El general von Schleicher, hombre de confianza de Hindenburg, pretende vencer a Hitler por otro camino; provocando una escisión en el Partido; se atrae a Strasser, pero Hitler se mantiene dueño de la situación; von Schleicher tiene que dimitir.

Cuarenta y ocho horas más tarde, Hitler sale del Hotel Kaiserhof, que ha sido en los últimos meses el Cuartel General del Nacionalsocialismo; atraviesa la plaza para entrar en la frontera Cancillería, cuyas puertas al fin ha tenido que abrirle Hindenburg. Aquella noche, 25.000 S. A., desfilaron con antorchas: el Nacional-Socialismo ha conquistado el Poder.

«Hoy, nuestra Revolución os descubre un nuevo horizonte, os señala el camino y la Falange os abre los brazos para reuniros en apretado haz.»

(Palabras de FRANCO después del grandioso desfile de la liberación de Barcelona.)

CRONICA DE LA CIUDAD

El éxito de RAZA

La ciudad supo responder ayer con sensibilidad y entusiasmo ante el acontecimiento cinematográfico que constituyó el estreno de «Raza», genial producción que seduce al mismo tiempo por su tema opositor y por su realización técnica insuperable.

Realmente, para glorificar en imágenes todas las excelencias de nuestra raza, para mostrar momentos impresionantes de nuestra Cruzada, era preciso hacer una película como ésta que hemos visto. Pero que esa película haya podido hacerse en los estudios españoles, es un hecho irrefutable que viene a demostrar a cuantos aducen disculpas nimias a su pobreza de recursos, que no bastan para lograr un buen fin todas las perfecciones técnicas imaginables y que muchas veces el entusiasmo, la inteligencia y la capacidad, saben suplir y superar perfectamente la carencia de medios o de elementos mecánicos.

«Raza», a sus muchos méritos, une así este otro magnífico de constituir el más rotundo mentís contra quienes pensaban que en España no se haría nunca buen cine; gracias a esta cinta, no tendremos ya por qué admitir como imposibles de mejorar esas películas mediocres que a diario nos lanzaban los estudios nacionales que habían caído en la afición a lo fácil y que miraban más al comercio que al arte.

Y es nuestra satisfacción mayor pensar que el inmenso público que ayer llenó la sala del Nuevo Teatro, para presenciar con emoción contenida la proyección de «Raza», supo sentir y sacar estas mismas conclusiones que nosotros.—FEDERICO

Consultorio de enseñanzas y oposiciones

Se convocan oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Profesores Mercantiles al Servicio de la Hacienda Pública para cubrir nueve plazas vacantes de jefes de Negociado de tercera clase dotadas con el sueldo anual de 7.200 pesetas y cinco plazas más en concepto de aspirantes. Podrán tomar parte los españoles varones de veinte años de edad y que no excedan de cuarenta, sean profesores mercantiles y carezcan de defecto moral o físico que les inhabilite para el ejercicio del cargo.

Las instancias, dirigidas al excelentísimo señor ministro de Hacienda, se presentarán en el Registro General de la Dirección General de Contribuciones Industrial y de Utilidades, hasta el día 3 de julio próximo. El programa ha sido hecho público en el «Boletín Oficial del Estado» del día 31 del pasado mes de enero.

—El «Boletín Oficial del Estado» del día 25 del pasado mes de enero publica la lista de los maestros que han sido nombrados propietarios de las plazas en poblaciones de más de 10.000 habitantes. Asimismo publica lista de maestros para cubrir las vacantes que se vayan produciendo en localidades de más de 10.000 habitantes.

—Por la Comisión Inspector Provincial de Murcia se sacan a concurso las siguientes Plazas a cubrir por Caballeros Mutilados, en el Ayuntamiento de Moratalla y Totana:

Ayuntamiento de MORATALLA: Una de Oficial Tercero con el haber anual de 3.750 pesetas; Una de Auxiliar Administrativo con el haber anual de 3.000 pesetas; Una de Portero con el haber anual de 2.737 pesetas y Dos de Guardias Municipales con el haber anual de 2.520 pesetas.

Ayuntamiento de TOTANA: Cuatro Plazas de Guardias Rurales con el haber anual de 2.418 pesetas.

Admisión de instancias en esta Provincial hasta el 15 de los corrientes.

—En el «Boletín Oficial del Estado», fecha 23 de enero y por el excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla se sacan a concurso examen 262 Plazas de Guardias Urbanos dotadas con el haber anual de 4.745 pesetas, de las que corresponden 40 plazas efectivas y 13 de Aspirantes Terceros para el Cuerpo de Mutilados de Guerra.

Los que deseen solicitar algunas de éstas, lo harán por conducto de esta Provincial en el plazo de 15 días a contar de esta publicación.

INFORMACION MILITAR

EJERCITO DE TIERRA —“Diario Oficial”

Presupuestos.—Se publican las instrucciones para aplicación y desarrollo del presupuesto del ministerio del Ejército para el año 1942.

Ascensos.—Infantería: Alféreces Tauceda, Jiménez y Villa. Artillería: Alféreces Gutiérrez, Puey y Fuentes.

Bajas.—Caballería: Teniente Santana, por fallecimiento.

Artillería: Sargento provisional García Santos.

Ingenieros: Comandante Santos Muñoz, por fallecimiento.

Concursos.—Para cubrir vacante de comandante de Caballería en la Jefatura de Cría Caballar y Remonta del ministerio.

Destinos.—Artillería: Teniente Alvarez y Alférez Espinosa.

Ingenieros: Teniente Ovejero.

Disponibles.—Infantería: Comandantes Fuentes, Vila, Guedea y Rodríguez, capitanes Fernández y Rivas y sargento maestro de banda, Luna.

Artillería: Capitán provisional Moreno.

Matrimonios.—Infantería: Capitanes Calera y Gómez Hortiguera, tenientes Pérez de las Casas y Tejadura, tenientes provisionales Alvarez y López y alférez provisional De Palma.

Intendencia: Teniente García García.

Pensiones.—Se aprueba transmisión de la correspondiente a la Cruz Laureada de San Fernando del capitán médico Vázquez Bernabéu.

Reemplazo.—Artillería: Brigada Rodríguez Otero.

Ingenieros: Coronel Canales.

Oficinas militares: Oficial segundo Calleja.

Retiros.—Infantería: Capitán Elvira, capitán provisional López García y teniente López González.

Artillería: Coronel Goicoechea y maestro de taller Beltrán.

Sueldos.—Se asignan los que se indican a los maestros herradores que se relacionan.

Vacantes de destinos.—Se publican las existentes de jefes y oficiales farmacéuticos y veterinarios y de maestros herradores, de elección, concurso y provisión normal.

EJERCITO DEL AIRE. —“Diario Oficial”

Condecoraciones.—Se autoriza el uso de las que se citan a los tenientes Losada y Castellanos y sargento Montero.

Convocatorias.—Para cubrir vacantes en la escala de especialistas escribientes del Ejército del Aire.

Devengos.—Se conceden los



INSTRUCCION PREMILITAR

Aviso importante

Todos los individuos que estén comprendidos entre los 18 y 21 años, aunque no estén encuadrados en el «FRENTE DE JUVENTUDES», deben presentarse en esta Jefatura Provincial de Milicias (Avenida Tres Cruces número 4. 3.º izquierda) a fin de recibir instrucciones relacionadas con la INSTRUCCION PREMILITAR que deben recibir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 4 de febrero de 1942.—El Jefe provincial de la Milicia.

“AUXILIO SOCIAL”

El domingo, día 8, habrá postulación ordinaria para «AUXILIO SOCIAL».

El emblema representa el símbolo de la unidad de las tierras de España que lograron FERNANDO e ISABEL.

Contribuid generosamente con vuestro donativo a mitigar las necesidades de los pobres.

¡ARRIBA ESPAÑA!

que se indican al cabo de cornetas Torrado.

Escalas.—Se publican normas para regular la situación de los oficiales de la escala de pilotos de complemento del Ejército del Aire.

Matrimonios.—Se autoriza para contraerlo al teniente Lahoz.

Requisitorias.—Relativas a Manuel Medina de Armas, José López Noguera, Manuel Lodeiro Sánchez, Antonio Guzmán Pavón y Alfonso Montero Conesa.

MARINA.—“Diario Oficial”

Ascensos.—Auxiliar segundo del C. A. S. T. A. Vidal.

Bajas.—Auxiliares: Sospendra, Naval y Feal, de Servicios Técnicos; maestre permanente de de Marinería López Ballester y operarios Carrión.

Destinos.—Comandante de Infantería de Marina Cantalapiedra y director de música de la Armada Escobar y Montalbal.

Matrimonios.—Se autoriza para contraerlo al teniente de Intendencia de la Armada Ros Ruiz.

HILARIO LOPEZ
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS
Orina, sangre, jugo gástrico, etc.
MARTINEZ VILLEGAS, 9
(ANTES SAN PABLO) ZAMORA 12

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA 5

¡CAMAS METÁLICAS! ¡MUEBLES! ¡RADIO IBERIA!
COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS
GRAN BAZAR de
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA 3

Banco Español de Crédito
CAPITAL TOTALMENTE DESEMBOLSADO. 100.000.000 de pesetas
RESERVAS. 90.528.661,56
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

Adolfo Seirul-lo
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid,
DON LEONARDO DE LA PEÑA
Enfermedades del Riñón y de la Orina
CIRUGIA
Consulta: A las 11 de la mañana y a las 4 de la tarde
Santa Clara, núm. 18, duplicado. ZAMORA 55

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: Los Martes y Viernes y 12 de cada mes de
11 y media a 1 y media
Santa Clara, núm. 18, duplicado. ZAMORA 55

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos) 68

Convocadas numerosas plazas de
Policía Armada y Tráfico
para ex-combatiente y ex-cantivos de 21 a 30 años que midan 1'700 y 1'850 metros. Instancias hasta el 28 de FEBRERO actual
Para llegar a tiempo pida su documentación inmediatamente a la
GESTORIA «JUNQUERA»
que obtiene CERTIFICADOS DE PENALES, redacta instancias, las tramita y presenta rápidamente. Pídanos INFORMACION GRATUITA enviando 50 céntimos en sellos de Correos
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora 2

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 6

Delito, estafa; procesado, Julio Moratino; abogado, señor Cid; procurador, señor Salvador; y testigos, 2.

Delito, robo; procesado, José González; abogado, señor Ramos; procurador, señor Buitrón; testigos, 10; peritos, 6.

Para el día 7

Delito, robo; procesados, Raimundo Calvo y otros; abogado, señor Higuera; procurador, señor Cifuentes; y testigos, 6.

Delito, corrupción de menores; procesados, Jaime E. Allende y otra; abogado, señor Andreu; procurador, señor Calonge; y testigos, 8.

Delito, abusos deshonestos; procesado, Antonio Chamorro; abogado, señor Viloria; procurador, señor Salvador; y testigos, 10.

Anoche en el Nuevo Teatro

Estreno de RAZA en sesión de gala

Asistieron el Jefe provincial del Movimiento y numerosas autoridades y jerarquías

En función de gala organizada por la Jefatura provincial del Movimiento se estrenó anoche a las siete en el Nuevo Teatro, la valiosa producción nacional titulada «Raza» que bajo la dirección del realizador Saenz de Heredia ha sido producida por la Cancillería de la Hispanidad y que, en solo un mes que ha transcurrido desde su salida de los estudios ha cosechado ya en todas las pantallas españolas los más rotundos éxitos.

Como el estreno de esta importante producción nacional, constituya por su calidad y significado, un verdadero acontecimiento artístico, el Nuevo Teatro se vio completamente lleno de espectadores, en su mayor parte afiliados al Partido y a su Sección Femenina.

Los palcos, que estuvieron ocupados por todas las autoridades y jerarquías, habían sido adornados con colgaduras nacionales y con valiosos y artísticos trabajos confeccionados en la Escuela de labores Típicas, que bajo la dirección de la Sección Femenina funciona en Carbajales de Alba.

En uno de los palcos asistió a la proyección el gobernador civil jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermín al que acompañaban el Secretario y varios Delegados provinciales de Servicio.

El público siguió con sincero apasionamiento todo el desarrollo de la cinta y aplaudió emocionada en muchos de sus momentos culminantes.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 4

Premio de 25 pesetas, núm. 051
Idem de 2,50 todos los que terminen en 51

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Zamora

Racionamiento para la provincia

Con esta fecha se da orden a la Central de Consumo para que a partir de la misma proceda a la confección de las órdenes de entrega, haciendo llegar a los pueblos de esta provincia las cantidades de artículos racionados precisas para conseguir un racionamiento de los artículos que a continuación se detallan y en las cuantías que también se determinan:

| | |
|----------------------|------------------------|
| Aceite..... | Medio litro por ración |
| Azúcar..... | 100 gramos » » |
| Arroz..... | 250 » » » |
| Jabón..... | 250 » » » |
| Pasta para sopa..... | Medio kilo » » |

Los precios que han de regir, incluidos los redondeos centesimales, serán:

| | |
|-----------------------------|-------------------------|
| Aceite, de 1,05 grados..... | 2,15 pesetas por ración |
| Idem, de 2 a 3 »..... | 2'05 » » » |
| Azúcar..... | 0,30 » » » |
| Arroz..... | 0,45 » » » |
| Jabón..... | 0,75 » » » |
| Pasta para sopa..... | 1,30 » » » |

Sobre estos precios se cargarán los gastos de transporte desde la localidad abastecedora hasta el punto de consumo, teniendo en cuenta lo autorizado por este concepto, es decir 0,05 pesetas por kilo y cada 35 kilómetros de fracción de éstos entre el punto de origen y destino.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 5 de febrero de 1942.—El Gobernador civil, Jefe provincial de los Servicios.

Alfonso Ramos

Especialista
Garganta, Nariz y Oídos

Avenida José Antonio, 2

Teléfono 1664

RINCON del tiempo perdido

Por CARL

Angulo de humor

Un célebre meteorólogo inglés ha observado que suele llover con más frecuencia entre las tres y las ocho de la mañana.

Después de esta observación, se ha «acudido» un vaso de whisky y... se ha quedado tan fresco.

Un habitante de Dóver (Inglaterra) posee unas patillas que miden un metro y ochenta centímetros de longitud, y a fin de que no puedan molestarle al andar, las lleva arrolladas en torno al pecho, por lo cual le sirven, además de adorno, de excelente abrigo durante los crudos días invernales.

Diálogo estúpido:

—¡Qué burros somos...!

—¡Hombre, podías hablar en singular...!

—Es verdad, tienes razón...

¡¡Qué burro eres...!!

Jeroglífico

VAS

N 110000 S

Entregan

Nota Unro

Nota

—¿Cómo habéis tardado tanto en llegar...?

Charada

De su cuarta prima salió José para irse a la estación. El tren no había llegado y en la prima dos se metió.

Y en tanto el tren descendente se acercaba a su destino le hizo el amor a una tres cuarta que era dueña de un casino.

Juráronse eterno amor Pepito y aquella tres cuarta y se casaron tan pronto llegaron a prima dos tres cuarta.

Acertijo

Soy del hombre perdición y al hombre doy salvación.

(Las soluciones, mañana)

Soluciones

Al jeroglífico de ayer: «En la División Azul».

A la charada: «La letra A».

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50
doce 3

Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM Y PUENTE

¿Resurge el deporte local?

Después de una serie de meses, años mejor, en que nuestra ciudad, siempre modesta en la cosas del deporte, se ha contentado con el clásico encuentro de fútbol cada domingo, se ha despertado súbitamente, violentamente una desmedida y para nosotros muy significativa afición a todos los deportes.

Esto no es una banal afirmación; ahí están los resultados del último domingo que hablan por sí solos. Cuatro partidos de fútbol, dos del Frente de Juventudes, uno del Campeonato militar finalmente el del C. F. Zamora. Un partido de pelota, organizado por la delegación provincial y las eliminatorias del Torneo Galguero, deporte que cuenta ya en

nuestra ciudad con un gran número de aficionados. Y esto, he aquí el dato significativo, sin instalaciones apropiadas, material, medios de desplazamiento etc. etc. ¿Qué sucederá el día que contemos con una buena cancha de pelota, un terreno de fútbol y, en general, cuando nuestra juventud deportista encuentre un mínimun de facilidades? El problema está suficientemente claro. El C. F. Zamora con la representación oficial del fútbol de clase, el Frente de Juventudes organizando a la juventud falangista y la sección deportiva del Regimiento Toledo educando al soldado, colocarán a Zamora en un lugar preeminente dentro del deporte.

El domingo deportivo

Pocos tantos y muchas coincidencias

Como habrán podido observar los lectores que sigan con algún interés los pormenores del Campeonato nacional de Liga, la jornada del pasado domingo, que marca la número 18, ha sido escasa en goles. Apreciamos, como término medio, en cada una de éstas una diferencia que oscila entre los 25 y los 30 tantos y, en contraposición, la última arroja la insignificante cifra de 16. Además, y como dato curioso, anotamos la coincidencia de los resultados habidos en Barcelona y Vigo, empate a 1, y en Alicante, San Sebastián y Granada cuyos equipos propietarios del terreno han sucumbido ante sus contrincantes por 1 a 0.

Por lo demás esta jornada nos

ofrece el emocionante codo a codo sostenido entre madrileños y valencianos con ligera ventaja, después del resultado de los Cármenes, para la huestes de Ricardo Zamora. Esto por lo que respecta a la «cabeza». En la «cola» la catá trofe está adquiriendo proporciones gigantescas para la Real Sociedad quien, definitivamente, descenderá de clasificación y para el club catalán cuya posición es difícilísima. En el «centro» muy buenos y sorprendentes resultados pero sin la emoción que la proximidad a los «puntos vitales» da a la competición.

En la segunda división apreciamos como buen resultado el obtenido por el Salamanca en Se-

Suscripción

a favor del

C. F. ZAMORA

Suma anterior 4.006,45

Suma y sigue 4.450,95

Don Urbano Mayo Salvador, 25 pesetas; don Antonio Gómez Pintas, 10; Un Ebanista, 2; don Pedro Núñez, 5; don Luis Budalla, 5; don José Rodrigo Lozano, 5; don Ricardo Fernández, jugador del C. F. Zamora, 25; don Jesús García Rueda, id., 25; don Javier García Rueda, id., 25; don Andrés Hurtado, id., 25; don Félix Vázquez, id., 25; don Luis Fernández Pascual, 15; don Sebastián Bobo, 25; don J. S. 12,50; Un admirador de Gallego, 10; Llaverito, 10; don Carlos Platko, 25; don Abilio Alonso Jiménez, 25; don Lino Polo, 10; don Daniel Núñez, 5; don A. B., 15; don Cesáreo Vila

Real, 5; don Ceferino Alia, 5; don Jesús y don Abelardo Remesal, 25; don Justo Martín, 5; don Adolfo Sobrino, 5; don Lucas Carrasco, 5; don Benigno Alonso, 5; don Valentín Alvarez, 10; don Gerardo Vallecillo, 5; Srta. Katy Valallo, 5; don I. G. (adictísimo) 10; don Luis Martín, 5; y don Carlos Mesa, 25.

VENTA DE MADERAS

- ◆ El día ONCE del corriente y a las horas DOCE, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, mediante subasta por unidades, la venta de maderas o vigas procedentes de la corta verificada en la Avenida y Bosque de Valorio.
- ◆ Los precios que servirán de tipo pueden verse en el Negociado de Obras municipales.
- ◆ Zamora, 4 de Febrero de 1942. — El Alcalde accidental, Francisco Pérez Loza.

Pelota

Un Campeonato «a pala»

La Delegación Provincial de Pelota organiza un campeonato de Pelota Vasca, de la modalidad de pala, que tendrá como fin sacar la pareja representativa de la provincia de Zamora.

Las bases serán las siguientes

1.º Podrán presentarse para aspirar a la categoría de pareja representativa de la modalidad de pala, todos aquellos zamoranos que lo soliciten.

2.º La selección se llevará a cabo por el procedimiento de eliminación en partidos de veintidós tantos.

3.º El día 15 del mes de febrero terminará la inscripción de las parejas. Procediéndose inmediatamente al sorteo.

Clasificación por puntos positivos

Por si alguien no acaba de comprender el mecanismo de esta clasificación, aclaramos que los equipos suman dos puntos o uno por partido ganado o empatado fuera de casa y, por el contrario, pierden uno o dos si el partido empatado o perdido se juega en terreno propio.

PRIMERA DIVISION

| | | |
|-------------------|-------|-----|
| Valencia | | + 8 |
| Atlético Aviación | | + 8 |
| Madrid | | + 6 |
| Coruña | | + 4 |
| Sevilla | | + 2 |
| Español | | + 1 |
| Atlético Bilbao | | + 1 |
| Celta | | 0 |
| Castellón | | 0 |
| Granada | | - 4 |
| Oviedo | | - 4 |
| Alicante | | - 5 |
| Barcelona | | - 5 |
| Real Sociedad | | - 9 |

FASE DE ASCENSO

| | | |
|-----------|-------|-----|
| Betis | | + 2 |
| Murcia | | + 2 |
| Salamanca | | 0 |
| Gijón | | 0 |
| Zaragoza | | - 2 |
| Sabadell | | - 2 |

Copa Presidente

| | | | | | | |
|----------------|-------|----|----|----|----|----|
| | J. | G. | P. | E. | P. | |
| Centro | | 36 | 22 | 8 | 6 | 50 |
| Levante | | 36 | 18 | 10 | 8 | 44 |
| Galicia | | 36 | 17 | 13 | 6 | 40 |
| Andalucía | | 36 | 13 | 15 | 8 | 34 |
| Cataluña | | 36 | 12 | 17 | 7 | 31 |
| Astur-murciana | | 36 | 11 | 18 | 7 | 29 |
| Norte | | 36 | 19 | 21 | 6 | 24 |

Se venden dos gramolas amplificadores nuevos para baile. — JULIO PORTOS. Balbraz, 62.

GASOGENOS

Cogegás • G. H. L. Gas Móvil • Imbert
I. E. G. • Luma • Michelin • Permayor
Creux • Dion Bouton • Daussa • Auto Hall (Hotchkiss) • Nuevo Gasógeno

Para carbón vegetal, antracita o leña, el que usted prefiera para su Omnibus, Camión o Turismo, se lo pueden montar rápidamente en Zamora, con toda clase de garantías, la casa Representaciones y Créditos Industriales. Puede usted solicitar detalles, precios y condiciones a

HERMENEGILDO PASCUAL
Plaza de las Milicias, 3 Talleres Mecánicos ZAMORA

“Yo he hablado de la España tradicional, no de la España de los privilegios”

(Palabras de Franco en el Servicio Social de Alta Cultura Económica).

Cosas del Campeonato para aficionados

Ya está el C. F. Zamora en la cabeza de la Clasificación. Y con un punto de ventaja. ¿Nos durará mucho? Es de esperar.

Tenemos dos puntos. Si logramos nueve, todos los de casa más un empate, somos campeones. Seguro.

El desplazamiento a León se efectuó en tren. Pero porque no había gasógeno. De todas formas, ganamos. Luego eso del «viaje» es un «tongo».

Dicen que los chicos durmieron en Astorga. Otra vez nos desplazaremos en coche-cama.

Este 2-1 nos ha demostrado varias cosas. En primer lugar que la Corredera no es «gafe». Después que Bernabé juega todo lo que quiere. Y como quiere. Y finalmente que en León son la corrección personificada.

Miedo en Burgos. Pánico en Palencia. Los primeros sin cinco elementos; los segundos sin... sadios cuantos.

¡Claro, como que al fútbol modesto sólo deben jugar los modestos! Y nuestros muchachos los son.

Aviso a los navegantes. El Palencia tiene dos excelentes extremos. Por lo menos esto han demostrado en Burgos. Señores Jesús y Camorra, atención.

Y todo no ha de ser fútbol.

SE VENDEN

32 fanegas de tierra en el término municipal de Zamora, en el Pago del Portillo Ventoso y Guimaré. Para tratar, con Cipriano Esteban en Roales del Pan.

Clasificación del Campeonato de aficionados

| | | | | | | | |
|----------|---|---|---|---|---|---|---|
| Equipos | J | G | E | P | F | C | P |
| Zamora | 1 | 1 | 0 | 0 | 2 | 1 | 2 |
| Palencia | 1 | 0 | 1 | 0 | 1 | 1 | 1 |
| Burgos | 1 | 0 | 1 | 0 | 1 | 1 | 1 |
| León | 1 | 0 | 0 | 1 | 1 | 2 | 0 |

Hay un pelotari llamado Arsenio que en breve, dará mucho que hablar.

¿Ustedes han visto jugar al centro medio del Celta? Es todo un muchacho. Un par de añitos y al C. F. Zamora.

Y ahora una noticia fresca. Ha surgido un nuevo centro delantero.

Un elemento sin pulir y muy noblote. Un poco de entrenamiento. Diez quilos menos y a jugar.

¡Ah!... se llama Lantarón.

En Burgos han ofrecido un vino de honor al Palencia. Nos parece bien. A ver si hay forma de que las relaciones, un tanto tirantes, se suavicen. Creemos que sí.

En la reseña del partido León — Zamora, publicábamos una lista de buenos. En ella no incluimos a Jesús, que también lo fué. Y es que el excelente medio del C. F. Zamora fué el que nos narró el encuentro. Y... claro, como es tan modesto, de su propio juego no nos halló siquiera. Pero Platko lo ha aclarado todo. Si; también Jesús fué de los buenos.

Otra vez Camorra, después de su lesión en la Corredera, ha saltado al terreno de juego. Y nuevamente, en el mismo lugar, como ayer y como siempre, sufrió una nueva luxación aun que esta vez, afortunadamente, sin importancia alguna.

Es digno de alabanza el ejemplo de muchos jugadores del Zamora al dejar sus dietas de «partido ganado» a favor del Club.

También hemos visto un donativo de un ex-jugador, muy bello por cierto. Uno cuyo apellido se aproxima mucho a junio. ¿Por qué no «pedalea» de nuevo? Y es que hay tiempo para todo; desde «digerir» circulares, hasta darle a la «bolita», pasando por estrenar «ternos» de 100 duros.

La Gimnástica Burgalesa presentará, aproximadamente este equipo: Maltés, Fernández, Gamarra; Forasté, Verdes, Viturri; Larrosa, Quevedo, Santo Tomás, Bilbao, Esbii.

Comer bien. Digerir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,25 Ptas. Incluye 60 bombas.

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 255)



Comentario

Labor de la Dirección General de Arquitectura

La Dirección General de Arquitectura, cuyas actividades se desenvuelven en un sentido de la mayor amplitud, cumpliendo así, la alta misión que le está encomendada, en orden a la reconstrucción española, no solamente consagra sus esfuerzos y aporta su valiosa cooperación a dar la más rápida y eficaz solución al agudo problema de las viviendas humildes, sino que abarca otros interesantísimos aspectos relacionados con las construcciones urbanas.

Es tan profunda la labor realizada, tan patentes y beneficiosos los resultados obtenidos, como fruto de su inteligente y desvelada actuación, que bien merecen ser divulgados para que, llegando al conocimiento de las gentes, sepan éstas rendir el tributo de su admiración y de su gratitud a este organismo, cuyas inteligencias rectoras, en el recogimiento del estudio, van plasmando en realidades tangibles los expresos deseos del Caudillo de imprimir una profunda transformación a la fisonomía de España, llevando a sus pueblos y a sus ciudades ese aliento renovador que informa toda la obra del nuevo Estado.

Hemos de señalar, como indicio de cuanto dejamos expuesto, además de sus estudios en punto a la urbanización de nuestra Patria, la intervención de la Dirección General de Arquitectura en la reconstrucción de la ciudad de Santander, con la redacción de un proyecto que está en vías de total realización, así como otro referente a la urbanización de Irún.

El plan comarcal de Bilbao y el provincial de Guipúzcoa, la terminación de

los edificios destinados a gobiernos civiles cuyas obras se emprendieron de acuerdo con lo preceptuado por la ley de 25 junio de 1925 y las cuales quedaron interrumpidas como consecuencia de la guerra de liberación, han sido encomendadas a la sección de Construcciones, la cual ha proyectado asimismo la terminación del teatro Real, la instalación del Instituto de Estudios de Administración local, la de la Estación de Desinfección, la del Servicio de Recuperación de documentos y otras no menos importantes.

Si en el aspecto indicado, lo realizado por la Dirección General de Arquitectura representa un alarde de capacidad y de esfuerzo tenaz e inteligente, no lo es menor ni en menor grado, el llevado a efecto en punto a la tarea de divulgación técnica, la que tiene su cauce adecuado en las páginas de varias y notables publicaciones, entre las que destacan la «Revista Nacional de Arquitectura» y el «Boletín Oficial».

Por último y coincidiendo con la concertada entre nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores y el del Reich, se celebrará el próximo mes de mayo, la exposición oficial de Arquitectura. Todas estas actividades no implican dejación de aquellas otras propias de este organismo, que ha de atender, con la exigencia que las necesidades reclaman, a dar la debida orientación técnica a cuantas cuestiones planteen las Fiscalías de la Vivienda, los municipios y otras corporaciones contribuyendo de este modo a dar la mayor eficacia a la aplicación de la ley sobre viviendas protegidas.

«Nosotros no dijimos nunca que fuéramos a restablecer la España que trajo la República ni la España que perdió los pedazos más grandes de nuestra Patria.»

(Palabras de FRANCO en el Servicio Social de Alta Cultura Económica de Barcelona.)

Certamen literario

10.000 pesetas de premio al mejor trabajo sobre San Juan de la Cruz

Madrid, 5.—La Real Academia Española, con el fin de conmemorar el IV Centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz ha abierto un certamen literario para premiar, con 10.000 pesetas, el mejor trabajo que se presente acerca de San Juan de la Cruz, dentro de la historia de la poesía mística en España.—Cifra.

Caídos de la División Azul

Manuel María Gómez
Enrique Vila
Antonia Revilla
Jesús Benito

¡PRESENTES!

Badajoz, 5.—Ha caído heroicamente en el frente ruso el camarada Manuel María Gómez Hernández, alférez de la División Azul.—Cifra.

Barcelona, 5.—Han caído en el frente de Rusia los camaradas voluntarios de la División Azul, Enrique Vila García, Antonio Revilla Márquez y Jesús Benito García, todos ellos vecinos de Barcelona.—Cifra.

Funeral por los caídos de la Facultad de Medicina

Madrid, 5.—Un solemne funeral por los caídos de la División Azul de la Facultad de Medicina, se ha celebrado esta mañana en el paraninfo de la Universidad Central. Ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero y asistió el jefe nacional accidental de S. E. U., camarada Valcárcel, rector de la Universidad, don Pio Zabala, numerosos catedráticos, familiares y compañeros de los caídos.—Cifra.

Actos conmemorativos de la liberación de Málaga

Málaga, 5.—Los días 7 y 8 del corriente mes, se van a celebrar en Málaga diversos actos conmemorativos del cuarto aniversario de la liberación de la ciudad por las fuerzas nacionales.

Entre los actos que se celebrarán, figura una demostración gímnica organizada por el Frente de Juventudes. El día 8 se celebrará una misa de campaña en el Parque y después se procederá a la imposición de la Medalla Militar individual al teniente de infantería don José Márquez Iñiguez.—Cifra.

“RAZA”

será proyectada en varios cines de Madrid en honor de los ex-combatientes

Madrid, 5.—La Delegación Nacional de ex combatientes y en honor de los ex combatientes de la guerra de España proyectará «Raza» simultáneamente en varios cines de Madrid. Por mediación de la Cancillería del Consejo de la Hispanidad la Delegación de ex combatientes ha obtenido la concesión gratuita para la nueva y maravillosa película «Raza» la cual se proyectará en varios cines.—Cifra.

LA EXPOSICION SOLIS AVILA, INAUGURADA

Madrid, 5.—En el Palacio de la Prensa se ha inaugurado esta tarde la exposición del artista Solís Avila, dibujante de «A B C». Asistieron el ministro de Educación Nacional, gobernador militar, general Rada, embajador de la Argentina y otras personalidades.—Cifra.

Frentes de Africa



Coche blindado alemán por una carretera del norte de Africa

En San Petersburgo mueren diariamente más de 10.000 personas víctimas del hambre y del frío

MEDIO LITRO DE AGUA VALE TRES RUBLOS

Estocolmo, 5.—Los prisioneros soviéticos del frente finlandés hacen la siguiente descripción de la vida actual de San Petersburgo: «Diariamente mueren de frío, hambre o enfermedad unas diez mil personas, niños y ancianos en particular. Por las calles principales se transportan cadáveres al cementerio. Son incontables los casos de pulmonía y pleuresía, y las autoridades han tenido que disminuir el racionamiento de agua potable para tratar de disminuir el número de casos de hidropesía, dejándolo reducido a medio litro diario, cuyo coste es de tres rublos. La falta de alimentos se hace notar terriblemente: la ración se reduce a la cantidad

de agua que queda dicha y a un poco de pan de pésima calidad. Han sido instaladas «cocinas económicas» en que para conseguir una mísera colación ha de hacerse cola durante horas. Casi todos los caballos han sido muertos y «devorados». No quedan cristales en las ventanas, de resultas de las incensantes bombardeos. Las centrales eléctricas que suministraban fluido a la ciudad están destruidas o en poder de los alemanes y tampoco hay gas hace tiempo. No funcionan tranvías ni autobuses.» Por último, manifiestan los prisioneros rojos que los petersburgueses, si quieren defenderse del frío, han de quemar sus muebles, pues la carencia de combustible es absoluta.—Efe.

Los ingleses habían acumulado grandes reservas en sus líneas avanzadas de Africa

Y han caído en poder de las tropas alemanas

Ginebra, 5.—El periódico inglés «Daily Mail», en su comentario al desarrollo de los acontecimientos bélicos en Africa del Norte declara: para nadie ha sido

un secreto el que nosotros habíamos transportado a nuestras líneas más avanzadas enormes cantidades de esencias y municiones y otras reservas dispuestas para nuestra próxima defensiva. La rapidez con que se ha llevado a cabo el contraataque, pone en evidencia que actualmente gran parte de los vehículos alemanes son alimentados con gasolina inglesa y que entre las tropas alemanas se distribuya el rancho de los soldados británicos.—Efe.

«Sólo existe una nación cuando tiene un jefe, un ejército que la guarda y un pueblo que la asiste».

(Palabras de FRANCO en el Monasterio de Monserrat).

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0

El camarada Fernández Valladares, inspector nacional de depuración

Madrid, 5.—El camarada Arrese, ministro secretario general del Movimiento, en uso de las atribuciones que le están conferidas, ha nombrado inspector nacional de Depuración a Pedro Fernández Valladares, auditor del Aire, y subinspectores a Emilio Tarduchi, coronel de infantería; Ramón García Noblejas abogado;

Rafael Pombo, comandante de Caballería; Joaquín Conalda, comandante; Luis Serrano de Pablo, capitán del Aire; Leopoldo Huidobro abogado; Tomás Liniers, capitán de Caballería; Luis García Rojo, abogado; Francisco Hicla Utrilla, catedrático; Manuel Sánchez, abogado, y Fernando Aramburo, abogado.—Cifra.

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

CONCURSO OPOSICION de nueve plazas de Jefes de Sección y nueve de Negociado

BASES Y PROGRAMAS PUBLICADOS EN EL «BOLETIN DEL MOVIMIENTO», NUMERO 134, DEL 20 DEL CORRIENTE. PARA MAS DATOS O INFORMES, EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO, EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE TESORERIA Y ADMINISTRACION Y EN LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Siluetas de humor

Nueva York y los records mundiales

Ha sido siempre uno de los principales motivos de orgullo de los norteamericanos, el poder blasonar de ser su país el vencedor de todos los records del mundo, habidos y por haber. El avión gigante, la presa más colosal, los reyes del petróleo, los millonarismos, los rascacielos, los mayores descarrilamientos, las más terribles inundaciones, todo cuanto fuera imposible de superar podía encontrarse siempre en la tierra del Tío Sam...

La guerra actual no podía dejar de ser aprovechada también por los norteamericanos para apuntarse algún éxito más en esta puntillosa cuestión de los records y, en efecto, últimamente, Nueva York ha batido el más grande y colosal de los imaginables, aunque, por esta vez, con gran desesperación por parte del señor La Guardia, alcalde de la ciudad.

El hecho tuvo lugar cuando se intentó ensayar el oscurecimiento de la capital neoyorkina, para defensa contra bombardeos nocturnos. Con gran sorpresa, el celoso alcalde recibió la noticia de que no podía efectuarse el anhelado «apagón», con un solo movimiento de palanca, debido a la «original» instalación eléctrica de que la ciudad de los rascacielos ha sido provista. Pero no fué esta la sorpresa mayor. El verdadero record de lo sorprendente llegó cuando se le hizo saber que para tal oscurecimiento era preciso disponer de 27.000 hombres, cada uno de los cuales se ocuparía, en caso de bombardeo, de apagar uno de los 27.000 sectores de fluido eléctrico que actualmente existen en Nueva York.

Cuando el señor La Guardia pidió que, inmediatamente, se procediese a hacer la modificación de tendidos precisa para el apagón simultáneo, fué informado —¡oh desgraciable nuevo record!— de que, para ello, sería preciso invertir 10.000 millas de alambre, 7 millones de dólares y dos años de trabajo...

Este es, —al menos que nosotros sepamos— el último record batido por yanquilandia...

Nuevo ministro de Trabajo del gobierno chileno

Santiago de Chile, 5.—Juan Prádenas Muñoz, ha sido nombrado ministro de Trabajo del Gobierno chileno.—Efe.

La sala de sesiones de la Cámara de los Comunes no será modificada

Londres, 5.—En contestación a un diputado, el primer ministro Churchill ha anunciado hoy en la Cámara que el carácter tradicional de la sala de sesiones de los Comunes, destruida a consecuencia de los ataques aéreos alemanes contra Londres, no sufrirá modificación cuando se proceda a su reconstrucción.—Efe.

CARTELERA DE SANVICENTE LA EMPRESA

Nuevo Teatro 1915
HOY
Ya viene el cortejo
por Juan de Orduña. Exito sin precedentes
R A Z A
El máximo éxito del año. La película que debe ver todo buen español. Alfredo Mayo, Ana Mariscal, Blanca de Silos, José Nieto, Antonio Armet. «La película de España». Patrocinada por el Consejo de la Hispanidad. Dirección: J. L. Sáenz de Heredia. Cámara, Enrique Guerner. Distribución por Ballesteros. Se despacha en Contaduría
Teatro Principal 1765
DOMINGO, 8. Sensacional estreno «Último»
MARIANELA
Según la novela de D. Benito Pérez Galdós y la comedia de los hermanos Quintanar. Estreno cumbre por Mary Carrillo, Director Benito Perjo. A las 3, sección infantil. Gran éxito de emoción con
EL HIJO DEL FINADO

El nuevo presidente chileno ocupará muy pronto su CARGO

Santiago de Chile, 5.—Parece que el Presidente electo ocupará muy pronto su cargo en vista de la situación internacional. Se cree que Ríos nombrará ministro de Relaciones Exteriores a Ernesto Darros Zarpa.—Efe.



Conocida la marca
la marca
aprobada
HORNOS INDUSTRIALES
PARA TODOS LOS FINES.
(Simple, recocido, cementación, fundición, etc.)
ELECTRICOS Y CON CALEFACCION POR ACEITE PESADO Y GAS. DE ACABADA CONSTRUCCION
DR. SCHMITZ & APELT
WUPPERTAL (ALEMANIA)
Representante para España:
JUAN KRELL
SEVILLA - CABEZA REY DON PEDRO, 22